
ATA DA 008ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 16 DE ABRIL DE 2014 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JOARES 

PONTICELLI 

 

Às 11:30h, achavam-se presentes os seguintes 

srs. deputados: Ada Faraco De Luca - Aldo 

Schneider – Altair Guidi – Angela Albino - Darci 

de Matos - Dirce Heiderscheidt - Dirceu Dresch – 

Dóia Guglielmi – Edison Andrino – Gelson Merisio - 

Gilmar Knaesel - Ismael dos Santos - Jailson Lima 

– Jean Kuhlmann - Joares Ponticelli – José Milton 

Scheffer – José Nei Ascari - Kennedy Nunes – 

Luciane Carminatti - Manoel Mota – Marcos Vieira -  

Mauro de Nadal – Narcizo Parisotto - Neodi Saretta 

- Nilson Gonçalves – Padre Pedro Baldissera - 

Sargento Amauri Soares – Serafim Venzon – Silvio 

Dreveck – Valdir Cobalchini - Valmir Comin.  

 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Havendo quorum regimental e invocando a proteção 

de Deus, declaro aberta a presente sessão 

extraordinária. 

 Passaremos à Ordem do Dia.  

 Votação da redação final do Projeto de 

Conversão em Lei de Medida Provisória n. 

0193/2014. 

 Não há emendas à redação final.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Está aprovada a redação final por maioria de 

votos.  

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0056/2014. 

 Não há emendas à redação final.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada.  

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0526/2013. 

 Não há emendas à redação final.  



 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada.  

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0546/2013.  

 Não há emendas à redação final.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada.  

 Votação da redação final do Projeto de Lei 

Complementar n. 0027/2012.  

 Não há emendas à redação final.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0597/2013. 

Não há emendas à redação final.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada.  

  Estão concluídas as votações.  

 Srs. deputados, quero agradecer muito pela 

celeridade com que v.exas. debateram nas comissões 

a proposta que tive a oportunidade de apresentar, 

no final do ano passado, concedendo o título de 

cidadão catarinense ao professor Stemmer. 

 Eu estou concluindo 16 anos de mandato, 

deputada Luciane Carminatti, e é o último mandato 

que exercerei nesta Casa, porque não disputarei 

mais eleição para deputado estadual.  

 Nestes 16 anos nunca apresentei proposta de 

título de cidadão catarinense, e fui, nos 12 anos 

que integrei a comissão de Constituição e Justiça, 

muito crítico nas concessões de títulos, porque 

houve um período em que tivemos aqui uma 

verdadeira avalanche de propostas. 

Então, a comissão de Constituição e Justiça, 

para preservar, não vulgarizar, para cuidar dessas 

concessões, estabeleceu regras bastante rígidas e 



com isso conseguimos manter uma boa discussão. 

Estabelecemos critérios que efetivamente permitem 

que essa Casa apenas conceda o título a quem se 

excedeu no seu trabalho, na sua vida, quem fez 

além do que deveria.  

 O professor Stemmer, com quem não tive a 

oportunidade de conviver e que deixou este plano 

em 2012, foi mais que um grande reitor da nossa 

Universidade Federal. Se hoje temos um parque 

tecnológico com referência, se o nosso curso de 

Engenharia Mecânica e outros cursos de Engenharia 

da Universidade Federal são referência no Brasil e 

no mundo, devemos muito a esse grande gaúcho que, 

em meados da década de 60, para cá veio e 

transformou vários cursos da nossa universidade em 

referência no Brasil.  

 Santa Catarina deve muito à memória do 

professor Stemmer, agradeço a v.exas. que deram 

uma tramitação tão rápida. O professor Sérgio 

Gargioni, da Fapesc, o Faraco, que foi presidente 

da Fiesc, diretor presidente da Digitro, e tantos 

outros. O Glauco Corte, presidente da Fiesc, 

tantos que acompanharam esse processo e querem 

estar aqui no dia em que essa Casa fará a 

concessão.  

 Portanto, agradeço muito a v.exas., porque 

estamos fazendo justiça a um grande gaúcho, a 

partir de hoje catarinense adotado. Mesmo que in 

memoriam, a família dele ficará bastante feliz e 

com esta Casa quero compartilhar essa grande 

homenagem que faremos. 

 O Sr. Deputado Marcos Vieira – Peço a palavra, 

pela ordem.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

- Com a palavra, pela ordem,  o sr. deputado 

Marcos Vieira.  

 O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA – Sr. presidente, 

quero também externar o meu contentamento pela 

apresentação, por parte de v.exa., do projeto de 

lei e, por consequência, pela aprovação do mesmo 

em Plenário, pois este ilustre gaúcho que para cá 

veio, além de ter sido professor  e um dos 

fundadores da universidade, também foi reitor da 

nossa Universidade Federal de Santa Catarina.  



 E eu o conheci bem quando estudante do curso 

de Direito, ainda na antiga faculdade que 

funcionava na rua Esteves Júnior,  quando, à 

época, o professor Caspar Erich Stemmer era o 

reitor da nossa universidade.  

 Foi na sua época que Santa Catarina despontou 

no cenário nacional, levando ao conhecimento de 

todos os brasileiros a importância dos seus 

cursos, dentre os quais há que se destacar o de 

Engenharia Mecânica, que se tornou referência 

nacional; o curso de Engenharia Elétrica, 

Engenharia Civil, Medicina, Odontologia e Direito, 

que foram cursos que se destacaram no cenário 

nacional e internacional.  

 Por isso sr. presidente, falo da minha 

alegria, do meu contentamento, por ter votado pela 

aprovação do projeto apresentado por v.exa.  

É pena que, infelizmente, não possamos fazer a 

concessão desse título em vida, mas ainda bem que 

v.exa., no exercício do seu mandato, confere o 

título ao cidadão, agora catarinense, a Caspar 

Erich Stemmer, por ter sido reitor e professor da 

Universidade Federal.  

 Muito obrigado! 

 O Sr. Deputado Neodi Saretta – Peço a palavra, 

pela ordem,  sr. presidente.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Muito obrigado, deputado Marcos Vieira.  

 Com a palavra, pela ordem, o sr. deputado 

Neodi Saretta.  

 O SR. DEPUTADO NEODI SARETTA – Sr. presidente, 

gostaria de registrar a presença da delegação de 

Guaramirim, o secretário municipal de Assistência 

Social, Jaime Ávila, o Jonatan e o Márcio, que 

estão acompanhados do assessor do deputado Dirceu 

Dresch, o Marcel, que é de Jaraguá do Sul.  

 Sejam bem-vindos a esta Casa.  

 Muito obrigado, sr. presidente! 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Muito obrigado, deputado Neodi Saretta.  

Esta Presidência comunica que encaminhará aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações n.s: 0168/2014 e 

0169/2014, de autoria do deputado Carlos Chiodini; 



0170/2014 e 0171/2014, de autoria do deputado 

Marcos Vieira; 0172/2014, de autoria do deputado 

Neodi Saretta; 0173/2014 e 0174/2014, de autoria 

da deputada Dirce Heiderscheidt; 0175/2014, de 

autoria do deputado Mauro de Nadal. 

O Sr. Deputado Mauro de Nadal – Pela ordem, 

sr. presidente. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Com a palavra, pela ordem, o sr. deputado Mauro 

de Nadal. 

O SR. DEPUTADO MAURO DE NADAL – Eu apenas 

queria fazer referência a esta indicação e falar 

da importância dela porque lá na região do extremo 

oeste, numa associação de municípios, está sendo 

desenvolvido um trabalho, dentro de um acordo 

entre os municípios, de recolhimento de todos os 

pneus que sobram nas cidades. 

Agora querem ampliar este projeto, a exemplo 

de um trabalho que vislumbramos quando estivemos 

na Suécia, no ano passado, para lâmpada, baterias, 

materiais inservíveis. É um projeto de alto custo, 

com muitas taxas, que não visa lucro, mas a 

preservação do meio ambiente. 

Por isso, a indicação para que o governo do 

estado isente essas taxas através da Fundação do 

Meio Ambiente de Santa Catarina. 

O SR. PRESIDEDNTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Obrigado, deputado Mauro de Nadal. 

Esta Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas as Indicações n.s: 0176/2014, 0177/2014, 

0178/2014, 0179/2014, 0180/2014, 0181/2014 e 

0182/2014 e 0183/2014, de autoria do deputado 

Dirceu Dresch; 0184/2014, de autoria do deputado 

José Milton Scheffer; 0185/2014, de autoria do 

deputado Kennedy Nunes; 0186/2014, de autoria do 

deputado Padre Pedro Baldissera; 0187/2014, de 

autoria do deputado Valmir Comin. 

Esta Presidência comunica também que defere de 

plano os Requerimentos n.s: 0274/2014, de autoria 

do deputado Jean Kuhlmann; 0275/2014, 0276/2014, 

0277/2014, 0278/2014 e 0279/2014 de autoria do 

deputado Carlos Chiodini; 0280/2014, 0284/2014, de 

autoria da deputada Dirce Heiderscheidt; 

0281/2014, 0282/2014, 0283/2014, de autoria do 



deputado Darci de Matos; 0285/2014, de autoria do 

deputado Marcos Vieira; 0286/2014, 0287/2014, 

0288/2014, 0289/2014, 0290/2014, 0291/2014, 

0292/2014, 0293/2014 e 0294/2014, de autoria do 

Antonio Aguiar; 0295/2014, de autoria da deputada 

Angela Albino; 0296/2014, de autoria do deputado 

Darci de Matos. 

O Sr. Deputado Neodi Saretta – Pela ordem, sr. 

presidente. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Com a palavra, pela ordem, o sr. deputado Neodi 

Saretta. 

O SR. DEPUTADO NEODI SARETTA – Gostaria de 

subscrever também o Requerimento n. 0296/2014, que 

homenageia o nosso amigo Adir João Somariva, vice-

presidente da Associação de Bombeiros Voluntários 

no estado de Santa Catarina, pelo recebimento 

desse importante Prêmio Destaque de Prevenção e 

Combate a Incêndio 2014. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Com a permissão do deputado Darci de Matos, 

v.exa. também poderá subscrever o Requerimento n. 

0296/2014. 

Esta Presidência defere, ainda, os 

Requerimentos n.s: 0297/2014, de autoria do 

deputado Ismael dos Santos; 0298/2014, 0299/2014, 

0303/2014, de autoria do deputado Kennedy Nunes; 

0300/2014, de autoria do deputado Mauro de Nadal; 

0301/2014, 0302/2014 e 0306/2014, de autoria do 

deputado Joares Ponticelli.  

Moção n. 0036/2014, de autoria do deputado 

Padre Pedro Baldissera, a ser enviada ao 

ministério da Justiça e demais autoridades, 

apelando para que se pronunciem em favor dos 

direitos humanos, contrário ao processo de 

criminalização sofrido pelas lideranças da 

população atingida pela barragem da Usina 

Hidrelétrica Garibaldi. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0037/2014, de autoria do deputado 

José Nei Ascari, a ser enviada ao coordenador do 

Grupo de Voluntários Ação Mais, de Criciúma, 

manifestando aplauso pelo trabalho em prol das 

pessoas com deficiência. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0038/2014, de autoria do deputado 

José Milton Scheffer, a ser enviada ao presidente 

da Câmara dos Deputados e ao coordenador do Fórum 

Parlamentar Catarinense no Congresso Nacional, 

apelando por urgência na tramitação e votação do 

Projeto de Lei de Iniciativa Popular n. 321/2013, 

e a rejeição da PEC 379/2013. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0039/2014, de autoria do deputado 

Ismael dos Santos, a ser enviada ao presidente do 

Centro de Recuperação Nova Esperança, manifestando 

aplauso e reconhecimento pelos serviços na área da 

assistência social e ainda cumprimentando pela 

passagem de 25 anos de sua fundação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada.  

Pedido de Informação n. 0030/2014, de autoria 

do deputado Kennedy Nunes, a ser enviado ao 

governador do estado e aos secretários de estado 

da Casa Civil e da Administração, solicitando 

informações referentes ao cumprimento da Lei n. 

13.571, de 2005, no que concerne a passagens 

emitidas e milhagem computadas de 2011 a março de 

2014. 

Em discussão. 

O Sr. Deputado Kennedy Nunes – Peço a palavra, 

pela ordem, sr. presidente. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Com a palavra, pela ordem, o sr. deputado 

Kennedy Nunes. 

O SR. DEPUTADO KENNEDY NUNES – Eu fiz este 

pedido de informação e peço vênia aos deputados 

que o aprovam, porque em 2005 foi feita uma lei 

pelo ex-deputado Antônio Ceron, que todas as 

passagens aéreas pagas pelo governo do estado, 

deputado Nilson Gonçalves, e os programas de 

milhagem têm que ser enviados à Fundação 

Catarinense de Esportes para serem utilizados por 

atletas amadores e não podem ser usados pelos 

dirigentes de clubes. Eu não sabia dessa lei. 

O nosso pedido é que venha a relação de todas 

as passagens desde 2011 a 2014, porque acho que 

tem lebre nessa toca e aí vou meter a mão para ver 

o que está acontecendo, pois a Fundação de 

Esportes está negando passagens para atletas e 

parece-me que alguns já têm uma milhagem grande de 

passagem da Fundação de Esportes. 

Por isso fiz este pedido e quero ver o que 

eles vão responder. No pedido de informação 

também, deputado Padre Pedro Baldissera, solicito 

a relação dos esportistas que receberam essas 

passagens para verificar como está a casa, pois 

parece que está havendo sacanagem. Assim, vamos 

olhar isso aí. 

Gostaria também, sr. presidente, de falar da 

minha indicação com relação à nota de força que 

estamos dando aos habitantes de Valparaiso, no 

Chile, depois de toda aquela tragédia que 

aconteceu lá, já que eles fazem parte da União dos 



Parlamentares do Mercosul, do qual sou presidente 

do bloco brasileiro.  

Obrigado.  

O Sr. Deputado Nilson Gonçalves – Pela ordem, 

sr. presidente. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Com a palavra,  pela ordem, o sr. deputado 

Sargento Amauri dos Santos. 

O SR. DEPUTADO NILSON GONÇALVES – Somente pela 

ordem para registrar a presença do sr. Rovani 

Delmonego, prefeito de São João do Itaperiú, sr. 

presidente. 

Quero agradecer a presença dele nesta Casa. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Esta Presidência registra e agradece        a 

presença do prefeito de São João do Itaperiú. 

Não havendo mais quem o queira discutir, 

encerramos sua discussão. 

Em votação o Pedido de Informação n. 

0030/2014. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0031/2014, de autoria 

do deputado Sargento Amauri Soares, a ser enviado 

ao presidente da Fatma, solicitando cópia de todo 

o processo das obras de restauração da BR-282, 

Estudo de Impacto Ambiental e do Relatório de 

Detalhamento dos Programas Ambientais. 

Em discussão. 

(Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, 

encerramos sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0032/2014, de autoria 

do deputado Sargento Amauri Soares, a ser enviado 

ao diretor-presidente da Celesc, solicitando cópia 

da auditoria realizada após mudança de gestão em 

2011.  

Em discussão. 

(Pausa) 



 Não havendo quem o queira discutir, 

encerramos sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0033/2014, de autoria 

da deputada Angela Albino, a ser enviado ao 

governador do estado, solicitando informações 

acerca da compra de um terreno situado no 

município de Imaruí, onde se pretende instalar um 

complexo penitenciário. 

Em discussão. 

(Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, 

encerramos sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Finda a Ordem do Dia. 

O Sr. Deputado Padre Pedro Baldissera – Pela 

ordem, sr. presidente. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Com a palavra, pela ordem, o deputado Padre 

Pedro Baldissera. 

O SR. DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA – Apenas 

gostaria de fazer o registro da presença do pároco 

e padre André, de Palhoça, que se encontra em 

nosso meio, e que tive a oportunidade, deputado 

Kennedy Nunes, de estar com ele neste último 

domingo na procissão de Bom Jesus dos Passos e 

Nossa Senhora das Dores. Foi uma lindíssima 

procissão na belíssima Palhoça. 

Então, quero desejar-lhe às boas-vindas. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Esta Presidência também registra com muita 

alegria a presença do nosso pároco de Palhoça. Eu 

o vi há pouco contemplando a imagem de Nosso 

Senhor crucificado que consta no acervo deste 

plenário. Aliás, uma bela obra de arte, mas 

certamente não era apenas essa contemplação que 

fazia o padre, especialmente por estarmos 



exatamente na semana da crucificação do Senhor 

Jesus Cristo.  

Seja bem-vindo! 

Quero dizer ao Deputado Padre Pedro Baldissera 

que nós todos aqui pudemos acompanhar, via 

noticiário, a sua presença marcante na procissão 

de Nossa Senhora das Dores no município de 

Palhoça, no último domingo, com a participação, 

segundo o deputado Kenndey Nunes, também da 

deputada Dirce Heiderscheidt. 

Não há mais oradores inscritos. 

Livre a palavra a todos os srs. deputados. 

(Pausa) 

Não havendo quem queira fazer uso da palavra, 

esta Presidência, antes de encerrar a presente 

sessão, convoca outra, ordinária, para hoje, à 

hora regimental, com a seguinte Ordem do Dia: 

matérias em condições regimentais de serem 

apreciadas pelo Plenário. 

Esta encerrada a sessão. 

  

  

      

 


